

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

文化搭台 经济唱戏

湛河区拓宽乡村振兴路

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭长)6月10日上午,湛河区滨河街道潘庄村东的群众文化广场,台上歌声悠扬,舞姿翩翩;台下人头攒动,掌声不断。广场四周,摆满了个儿大水灵的鲜桃,桃农们的秤杆高扬,满脸笑容。不时有游客在村民的带领下,走进红果满枝的桃园,采摘鲜桃,拍照留念。

潘庄村是当地有名的鲜桃产区,种植各种桃树500余亩。为尽快打开桃子销路,让辖区桃农丰收,该区经过近半个月的精心筹备,通过微信推广、

乡村大喇叭等渠道,告知民众将推出与戏迷擂台赛结合的节目演出,在潘庄村举办鲜桃展销会。同时邀请本地市各大商超购物商,现场参观考察,洽谈签约。据了解,仅当天上午,潘庄村涌来游客1万余人,现场销售桃子3万余公斤,并达成20余万公斤桃子的供货协议。

党的十九大以来,为进一步搞活农村经济,实现乡村振兴,湛河区以不断加大农业供给侧结构性改革为切入点,采取“文化搭台、经济唱戏”的模式,不断挖

掘辖区农产品特色亮点,对农产品进行文化包装,开展各种文化推介活动,提升当地农产品市场竞争力,为辖区农民找到了依农致富的金钥匙。据统计,去年下半年以来,该区农作物种植经济效益同比提升30%以上。

为提升当地农产品的知名度,该区进一步整合辖区文化旅游资源及特色农产品资源,组织文艺创作团体,将农产品与文化旅游资源相结合,编写成文艺作品,排成文艺节目,借助文艺轻骑下基层、百姓宣讲直通车、农特产博览

会、美食节等形式,进行艺术展演,宣传推介辖区特色农产品,为农产品树形象、找销路、闯市场。在此基础上,该区以特色农业产业为支撑,强力培育发展“互联网+”“旅游+”“生态+”等农业新业态,拓展农业供需渠道,使农产品丰产旺销。

据统计,在“文艺搭台”的助力下,湛河区唱响乡村富民歌,使10余种原本滞销的农产品成为当地市场上的“香饽饽”,带动8万余名农民依靠农业经营实现致富。

我市召开村(社区)“两委”换届选举工作推进会议

张明新参加

本报讯(记者毛玺玺)6月12日下午,我市召开村(社区)“两委”换届选举工作推进会。市委常委、组织部长、市村(社区)“两委”换届选举工作领导小组副组长张明新出席。

张明新指出,要坚定信心,强化责任担当。我市村(社区)“两委”换届工作已近尾声,各县(市、区)要坚决打赢这场硬仗,把基层党建抓实打牢。要抓住关键,突出重点难点。各县(市、区)要紧盯没有完成换届和没有选齐的村(社区),县级干部亲自指挥,重新分析研判,真正摸清情况,实行日报制度,确保村(社区)“两委”换届画

上圆满句号。要集中力量,全力化解矛盾。各县(市、区)要仔细排查,梳理信访问题,明确县级干部包责任,确保化解到底。要统筹兼顾,做好后续工作。要按照“六个到位”要求,倒排时间节点,做好村(居)委会和其他配套组织换届选举,健全“一约四会”机制,做好档案资料归档和建章立制各项工作。同时开展新任干部培训,健全村(社区)“两委”工作制度,打下坚实的基层组织基础。

张明新强调,各县(市、区)要以高度的责任心和使命感,全力以赴圆满完成目标任务,向市委交上满意答卷。

市人大常委会对《平顶山市城市绿化条例(草案)》进行立法调研

张荣海带队

本报讯(记者孙聪利)6月12日,市人大常委会副主任张荣海带领部分市人大代表和市人大常委会相关委室、市政府法制办、市住建局、市园林处的有关负责人和相关律所负责人等,到汝州市和市城乡一体化示范区,对我市2018年地方性法规项目——《平顶山市城市绿化条例(草案)》进行立法调研。

调研组到汝州市城市公园、蔡庄公厕、洗耳河、煤山公园、汝河国家湿地公园和白龟湖国家湿地公园实地调研,并分别在两地召开汇报座谈会,听取城市绿化工

作、绿地规划、建设、管护情况和与会人员对《条例(草案)》修改的意见、建议。

调研组指出,城市绿化是城市建设的重要内容,对改善城市环境、维护生态平衡、美化城市景观具有重要作用。《条例(草案)》若顺利通过,将有力破解我市城市绿化在规划、建设、管理、执法等方面的难题。大家要充分认识该项立法工作的重要性,以“严”“实”“准”的标准抓好修改工作。在修改过程中,要认真研究、充分吸收各方面的意见和建议,确保《条例(草案)》更具可操作性和执行力。

开展“四城联创” 创建美好生活

石龙区27个社区实现垃圾一体化处置

装袋、清运、进行无公害处理,整个过程垃圾不落地

本报讯(记者张鸿雨)“变化可是真大,道路两边整洁了,墙壁也雪白亮了,最主要的是村头大路上每隔100米左右就有一个移动式垃圾箱,曾经垃圾遍地的景象再也不见,这‘四城联创’就是好!”6月11日下午,石龙区高庄街道高庄社区陈庄村在外经商的陈先生,回到阔别两年的老家,他眼前一亮,曾经烂砖碎瓦遍布的街道变得干净了、宽敞了。

“每家每户的垃圾先装袋,再放到垃圾箱,由区环卫部门统一清运,送

到填埋场进行无害化处理,整个过程垃圾不落地。”该社区党支部书记牛献利说。

“四城联创”工作启动后,为彻底改变辖区农村脏乱差的局面,该区一方面加大人力物力财力投入,全面整治农村环境卫生,通过设置扶贫公益岗位“保洁员”加大对大街小巷的保洁力度;另一方面,各村(社区)制定了村规民约,绘制了宣传文化墙,引导群众改变不文明的生活习惯,聘请有威望的群众担任环境卫生监督员,对不文

明现象和行为及时进行说服教育、督促整改,增强群众的参与感和责任感。同时,该区通过政府购买服务的方式,对农村垃圾进行统一收集、转运,实现垃圾一体化处理。

据介绍,今年5月以来,该区购买了290个大容量可移动式垃圾箱,在全区27个社区实现了全覆盖,尤其是农村社区30户平均设置一个,基本可以达到垃圾立满立清,最大限度减少病媒生物滋生的环境。



无人机助力创卫检查

6月12日,新华区住建局工作人员利用无人机对辖区创卫工作进行自查、复检,并对辖区建筑工地、拆迁工地的扬尘防治情况进行检查。

本报记者 毛玺玺 摄

石龙区加大无物业小区治理力度

本报讯(记者张鸿雨)“小区里增设了健康教育宣传栏,昨晚上来时,我还以为走错路了。”6月12日,石龙区玉兴花园小区居民钟大霞说,真心感谢包片干警的辛勤付出。

该小区去年起设了物业,乱堆乱放现象很多。像这样的小区,石龙区还有七八个。“四城联创”工作启动后,该区对城区道路、农贸市场和居民小区实行了县、区、街道、社区四级领导包片责任制;法院、教体局、财政局、区委政法委、检察院、人社局、国源水务公司等都有了卫生区。大家按照“六有”标准,增设健康教育宣传栏、毒饵洞,硬化路面,雪白楼道,整治散养宠物家禽等。

“我代表小区74户居民向食药监局致敬。”12日中午,高庄矿小区居民吕文根说,自两年前物业撤离后,小区各种问题层出不穷。区食药监局连续两天对垃圾进行彻底清运,还美化了墙体。像这样的成果,每个小区都看得到。

下一步,该区将继续推行网格化管理和志愿服务,努力实现创卫全方位、无缝隙、全覆盖,保质保量完成创建任务。



鲁阳教育产业园项目开工

本报讯(记者常洪涛)6月12日上午,投资15亿元的鲁山县鲁阳教育产业园项目开工仪式举行,项目建成后缓解鲁山县教育资源不足状况,提供更加优质的教育环境。

鲁阳教育产业园由北京兴源置业集团有限公司投资建设,项目位于城南新区鲁山县一高高新区附近,预计总占地面积1200亩,总投资15亿元。一期工程占地380亩,位于新一高以北、以西,2018年计划投资1亿元人民币,主要建设内容为高中、幼儿园、教职工公寓;二期主要建设内容为小学、中学、教师公寓;三期主要建设内容为教育娱乐综合体、智能化培训中心、教育资源交流中心。整个园区建成后不仅能提供更优质的教育资源,其结合鲁山特色产业设立的职业教育培训等机构,将进一步支持农民工、高校毕业生和退役士兵等返乡创业,为大众创业、万众创新开辟就业新渠道。

该项目已列入鲁山县2018年重要民生工程,强力推进。北京兴源置业集团有限公司负责人表示,将按照投资计划,加快建设进度,争取早日建成,努力把项目建设成民办教育的典范。

新华区以点带面扩大巡察效果

本报讯(记者毛玺玺 通讯员丁黎阳)“我们大厅的作风纪律明显得到提升,办事效率也进一步提高了,这得益于巡察组对我们大厅工作纪律情况的多次巡察暗访,以及相关单位对违纪人员的严肃处理,起到有效的警示作用。”6月11日,新华区行政服务中心负责人说。

今年4月,区委巡察办深入区人防办等3家单位,就这3家单位党组织在推动区委、区政府重点工作中职能作用的发挥情况,是否存在懒政怠政不作为、虚假浮躁效率低、作风建设走形式、纪律规矩不严格等问题。

巡察发现,3家单位都存在工作人员上班迟到、早退、公出手续不完备等问题。巡察组针对这些问题,及时下发整改通知书,要求立行立改,即知即改。在此后走访座谈中,有人反映,区人防办行政服务中心窗口两名工作人员考勤纪律不严格,巡察组要求限时整改。经核实,对两名工作人员给予行政警告处分,并令其在全体干部职工大会上作深刻检查,其他被巡察单位也对相关人员作出了严肃处理。

“巡察时,我们注重扩大巡察效果,通过问题整改及对相关人员的处理,对其他单位也起到警示作用,切实达到‘处理一个、警示一片’的效果。”区委巡察办有关负责人说。

拒绝渗漏 服务百姓

我市物业管理协会高峰论坛会议召开

本报讯(记者程颖)日前,我市物业管理协会高峰论坛会议在佳田大厦召开。市物业管理协会、东方雨虹建筑修缮(平顶山)服务公司及多家物业企业负责人齐聚一堂。

会议以“拒绝渗漏服务百姓,建筑修缮美丽鹰城”为主题。与会人员深入探讨了当下建筑修缮行业存在的问题。很多住户受到房屋渗漏的困扰却不知该如何解决。会议指出,目前市场上存在着大量的建筑修缮问题,急需规模化、规范化、专业化的企业提供整体解决方案。

东方雨虹建筑修缮(平顶山)服务公司负责人李会强说,东方雨虹将以“建筑修缮美丽鹰城”为使命,不断强化产品与服务品质,努力维护建筑安全,为我市“四城联创”作贡献,欢迎社会各界人士莅临体验店(建设路与凌云路交叉口西北角)交流指导。

石桥镇文明乡风助推美丽乡村建设

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨国栋)“俺在这里做生意多年了,这两年的变化真大,路宽了,灯亮了,树绿了,俺的生意好做了。”6月12日,提起宝丰县石桥镇的变化,经营化妆品11年的李秋娥高兴地说。

近年来,该镇紧紧以乡风建设为中心,以文明创建为抓手,以创促建,以创促改,以创促变。该镇加大创文工作宣传力度,着力加快基础设施建设,重点抓好改善人居环境建设、美丽乡村建设,2016年以来,全镇新建修、改造道路27条,拆除

重建桥梁3座,新建集中供水厂1个,垃圾填埋场1个,污水处理厂1个,文化活动广场10个,新建公厕4座,修建垃圾池180余个,新购置移动垃圾箱190余个,安装路灯406盏,铺设人行道彩砖1.4万平方米,绿化1.6万平方米。该镇居民实实在在地感受到了文明创建活动带来的变化,参与文明村镇创建工作的热情高涨。该镇评选出“星级文明户”84户,“文明村”13个以及石桥村、高铁村两个“文明社区”,“好婆婆”60人,“好媳妇”65人,“文明家庭”115户,“文明卫生商户”10家。

该镇不断加大文明村镇建设力度,推进“道德讲堂”规范化建设,打造一批运行规范、成效明显的示范讲堂,形成了“尊道德、学道德、做道德”的社会共识,推动“知行合一”的道德实践,营造“崇德向善”的浓厚氛围。

在去年底,该镇被中央文明委授予“全国文明村镇”称号,成为我市首个被授予此殊荣的乡镇。该镇负责人表示,将深化创建全国文明村镇成果,推动优秀传统文化扎根美丽乡村,把文明乡风吹进每家每户,营造共创共享氛围。

邓志辉在全市文物安全工作会议上指出 推进电视电话会议上指出

肩负起“保护文物 传承文化”重任

本报讯(记者卢晓兵)6月12日,在收听收看了全省文物安全工作推进电视电话会议后,我市召开电视电话会议,安排部署全市文物安全工作。副市长邓志辉、王朴参加会议。

邓志辉指出,近年来,市委、市政府高度重视文物安全工作,全市文物安全形势总体稳定,连续32年无重大文物安全事件发生。但也要看到,保护文物安全是一项长期而艰巨的工作,当前国内一些地方文物盗窃、盗掘、盗捞案件频发,法人违法行为时有发生,一些文化遗址特别是窑窑遗址安全受

到威胁,一些古建筑遭到破坏,文物安全属地管理主体责任履行不到位、监管缺失,执法机构队伍薄弱、管理不到位等。为进一步推动全市文物安全工作扎实开展,巩固我市来之不易的文物安全形势,各级各部门要牢固树立“四个意识”,自觉肩负起“保护文物、传承文化”的重任。要按照分级负责原则,各级文物部门要经常对辖区文物安全直接责任人进行培训,提高文物安全管理水平和能力。市政府将加大对各县(市、区)政府文物安全工作落实情况的督查力度。

刘文海在大泥河巡河时指出

落实河流清洁百日攻坚行动 构建巡河治河护河长效机制

本报讯(记者王孟鹤)6月12日,副市长、大泥河市级河长刘文海带领相关县(区)和部门的负责同志到大泥河进行巡河。

刘文海一行先后到大泥河叶县任店镇秋河村段、鲁山县张官营镇辛庄段、湛河区曹庄镇黄庄村段和秦庄村段巡查,详细察看水文水情、河道整治、沿河排污口整治等情况,询问河段的日常维护工作,并对现场发现的问题提出具体整改要求。

在听取了大泥河沿线县(区)和相关部门的工作汇报后,刘文海指出,沿河县(区)、大泥河河长制办公室各成员单位要深化认识,

坚持生态文明观和以人民为中心的发展思想,充分认识贯彻河长制的重要性和必要性,切实增强全面推行河长制行动的自觉意识。沿河县(区)要突出重点,明确清洁目标、时间节点和工作任务,全力做好河流清洁百日攻坚行动;各级河长要严格落实河长巡河制度,履行好组织领导、协调督促职责,加大巡河频次,构建日常巡河治河护河长效机制,督促、协调各有关部门依法履行河道管理保护职责,解决河道管理保护重大问题;要强化宣传引导,营造全民管理、全民爱护自然生态环境的良好氛围。

平顶山市政府采购政策法规有奖知识竞赛开奖

本报讯(记者邱爽)6月11日上午,市财政局政府采购办公室与平顶山日报社共同组织的政府采购政策法规有奖知识竞赛抽奖仪式举行。在市恒信公证处公证员的见证下,现场抽取了此次知识竞赛的各奖项(获奖名单见今日三版)。

2018年是《中华人民共和国政府采购法》实施15周年,为使社会各界对政府采购工作有进一步的了解和认识,促进政府采购工作健康发展,市财政局政府采购办公室与平顶山日报社共同组织了

这次政府采购政策法规有奖知识竞赛活动。知识竞赛5月21日在平顶山日报、平顶山微报、平顶山传媒客户端同步推出。

此次竞赛得到了社会各界的大力支持 and 广泛参与,有5354人参赛。其中,网络答题3680人,报纸答题1674人。其中答题96分以上满足参与抽奖的人数为1839人。

按照竞赛规则,此次竞赛设一等奖10名,二等奖20名,三等奖30名,鼓励奖200名。其中一等奖从满分(100分)答卷

中抽取。98分答卷为二等奖抽取范围,未抽中一等奖的答卷混入二等奖答卷中。96分答卷为三等奖抽取范围,未抽中一、二等奖的答卷混入三等奖答卷中。从未抽中一、二、三等奖的答卷中抽取鼓励奖。

今日的平顶山日报、平顶山微报、平顶山传媒客户端同步刊登获奖名单。请获奖者在6月28日前携带身份证和复印件到平顶山日报社新媒体中心领取奖品。咨询电话:2627595、4973502。逾期不领者视同弃奖。